 L.p. wolu-minu
Tytuł
Sygnatura stara
Sygnatura nowa



DRUKI XVIII - WIECZNE





1.
Erasmus Roterodamus
XVIII. 2.
I /2/241




       Colloquia Familiaria. Nunc emendatiora cum omnium notis. Editio novissima accurata.






Bernae, ap. Danielem Tschiffeli, 1709 /rz/, 12°, k. nlb. 5, s. 692, k. nlb. 1.



















2.
/Porst Johann/
XVIII. 3.
I /2/242




       /Geistliche und Liebliche Lider, mit einem kurtzen Auszug der nöthigsten Gebeter. Vorbereitung zum würdigen Genuss des heil. Abendmahls/.






/Berlin?, po 28 I 1741, dr. Josua David Schatz/, 8°, k. nlb. 11, s. 794, k. nlb. 12.






Def.: brak k. tyt., ss. 53 – 68, 219 – 238, 555 – 574, 675 – 694, k. nlb. 13 – końca.



















3.
Schmolck Benjamin
XVIII.4adl.
I /2/243/A




       Schöne Kleider für einen betrübten Geist, welche denen Traurigen zu Sion in gesammelten Liedern überreicht…






Bresslau und Liegnitz, bey Michael Rohrlach, 1727, 8°, k. nlb. 13, s. 231, k. nlb. 3.






Prow.: Verein für Heimatkunde Hinterpommerns Stolp i. Pom.




















/Riderer Johann Fridr./
XVIII.5adl.
I/2/243/B




       /Lustigen Sabbaths. Sonntags – Lieder…/






/Bresslau und Liegnitz?, bey Michael Rohrlach?, 1727?/, 8°, k. nlb. 7, s. 288.






Der.: brak k. tyt. oraz s. 289 – końca.






Prow.: Verein für Heimatkunde Hinterpommerns Stolp i. Pom.



















4.
Biblia – Test. Vet. Graec.
XVIII. 6.
I /2/244




       Bibliorum Graecorum ex versione septuaginta interpretum. Tomus 2 continens libros historicos posteriores Veteris Testamenti.






Halae, sumptibus Orphanotrophei, 1760 /rz/, 8°, k. nlb. 3, s. 536.






Nb.: Praefatio – lat.



















5.
Zimmermann Johann Georg
XVIII. 7.
I /2/245




       Über die Einsamkeit. Dritter Theil.






Leipzig, bey Weidmanns Erben und Reich, 1785, 8°, s. XVIII, s. 518, k. nlb. 4.












6.
Helwing  Christianus Frid/ericus                                                         /                                                                                                                                                                                                                
XVIII.8

V 146





   Dicta ordinem salutis spectantia. Ad ductum thesium theologicarum viri venerabilis Sig. Jac. Baumgarten ex sacris Hebraeo et Graeco fontibus edidit ac praefactus est...






Lemgoviae, apud Viduam Meyerianam, 1756 /rz/, 8°, k. nlb.4, s. 264, k. nlb.8.













Baumgarten Siegmund Jacob
XVIII.8





Zob. Helwing Christianus Frid/ericus/                                                     






  Dicta ordinem salutis spectantia. Ad ductum thesium theologicarum

viri venerabilis Sig. Jac. Baumgarten ex sacris Hebraeo et Graeco fontibus edidit ac praefactus est...






Lemgoviae, 1756.

































7.
Klugen Christian Gottlieb
XVIII. 9.
I /2/246




       Anmerckungen, über den Vorbericht und die Vorrede zu den Rein beckischen Gedancken von der vernünfftigen Seele und der Unsterblichkeit derselben, in welchen wieder die Verfasser, wie auch überhaupt wieder die neuere Weltweissheit, verschidenes offenhertzig einnert wird.






Wittenberg und Leipzig, bey Ephraim Gottlob Eichsfelden, /po 20 IX/ 1740, 8°, k. nlb. 8, s. 279, k. nlb. 8.



















8.
/Lehmann Jo/hann/ Christoph./
XVIII. 10adl.
I /2/247/A




       /Pentas evangelica nova seu continuata. Andere Edition/.






/Leipzig und Budissin, verlegts Johann Wilisch?// Rudolfstadt, druckts Heinrich Urban?/po 20 III/ 1704/, 8°, k. nlb. 6, s. 896.






Def.: brak k. tyt.




















Lehmann Jo/hann/ Christoph.
XVIII.11adl.
I/2/247/B




       Pentas epistolica, die heiligen Episteln auf die Sonn- und Fest- Tage durch gantze Jahr… /Vierdte Edition/.






Leipzig und Budissin, verlegts Johann Wilisch, /dr./ Rudolfstadt, druckts Heinrich Urban, 1704, 8°, k. nlb. 6, s. 752.




















Lehmann Jo/hann/ Christoph.
XVIII.12adl.
I/2/247/C




       Pentas catechetico – passionalis, das ist: fünffmal disponirter Katechismus und Passions – Historie sammt einen reichen Vorrathe… zum vierdtenmal ausgefertiget.






Rudolphstadt, verlegts Johann Wilisch, druckts Heinrich Urban, 1705, 8°, k. nlb. 7, s. 542.






Def.: brak stron 543 – końca.



















9. 

10.
Patriotische Beyträge
XVIII. 13 I XVIII. 13 II
I /2/248/I

I/2/248/II




       Patriotische Beyträge zur Kenntniss und Aufnahme des Schwedischen Pommerns. /Hrsg/ J/ohann/ D/avid/ von Reichenbach.






St. 1 – 2, Stralsund, gedruckt bey Christian Lorenz Struck, 1784; St. 3 – 8, Greifswald, gedruckt bey Anton Ferdinand Rose, 1785 – 1787, 8°, 2 vol.






Vol. 1: St. 1, 1784, s. 146; St. 2, 1784, k. nlb. 2, s. 192; St. 3, 1785, k. nlb. 4, s. 152; St. 4, 1785, k. nlb. 1, s. 304.






Vol. 2: St. 5, 1786, k. nlb. 1, s. 200; St. 6, 1786, k. nlb. 3, s. 207; St. 7, 1787, s. XXII, s. 160; St. 8, 1787, s. 143, tabl. 27.






Prow.: Bibliotheca Christ. Gottfr. Niccol. Gesterding.






Kirchner I, 1150.




















Reichenbach Johann David von /red./
XVIII. 13 I XVIII. 13 II





Patriotische Beyträge






      Patriotische Beyträge zur Kenntniss und Aufnahme des Schwedischen Pommerns. /Hrsg/ J/ohann/ D/avid/ von Reichenbach.






St. 1 – 2, Stralsund, 1784; St. 3 – 8, Greifswald, 1785 – 1787.



















11.
Bahrdts Carl Friedrich
XVIII. 14.
I /2/249/A

I/2/249/B




       Briefs über die systematische Teologie zur Beförderung der Tolerantz. /Bd. 1 – 2/.






Erfurt, in der Grissbachischen Buchhandlung, 1770 – 1771, 8°, 1 vol.






Vol. 1: Bd. 1, 1770, s. 1 – 384; Bd. 2, 1771, s. 1 – 360.






Nb.: w Bd. 2 składka ze str. 337 – 352 wprawiona między str. 256 – 257.



















12.
Moshemius Jo/hannus/ Laur/entius/
XVIII.15.

 V 123





 Institutiones Historiae Christianae in compendium a redactae Johannes Petrus Millerus. Editio altera. Multo auctior et emendatior.






Helmstadii, apud Christ. Frid. Weygand, 1761 /rz/,8°, s. XLVIII, s. 514, k. nlb.19



















13.
Biblia – Test. Nov. Graec.
XVIII. 16.
I /2/250




       Novum Testamentum Graece. Regognovit atque insignioris lectiorum varietatis et argumentorum notationes subiunxit Georg. Christian. Knappius.






Halae, e Libraria Orphanotrophei, 1797 /rz/, 8°, s. XLVIII, s. 774.




















Knappius Georg/ius/ Chrystian/us/ /kom./
XVIII. 16.





Zob. Biblia – Test. Nov. Graec.






       Novum Testamentum Graece. Regognovit atque insignioris lectiorum varietatis et argumentorum notationes subiunxit Georg. Christian. Knappius.






Halae, 1797.



















14.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Lat.
XVIII. 17.
I /2/251




       Biblia Sacra, sive Testamentum Vetus, ab. Imman. Tremelio, et Francisco Junio, ex Hebraeo Latine redditum, item Testamentum Novum, a Theodoro Beza, e Graeco in Latinum versum. Editio emendatior et correctior.






Hannoverae, sumpt. Nicolai Forsteri, 1715 /rz/, 8°, k. nlb. 4, k. nlb. Syg. A – Nnn6.






Prow.: ręczny napis: Ex libris Gerhardi Zietlow Cal. Mart. 67.




















Beza Theodorus /kom./
XVIII. 17.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Lat.






       Biblia Sacra, sive Testamentum Vetus, ab. Imman. Tremelio, et Francisco Junio, ex Hebraeo Latine redditum, item Testamentum Novum, a Theodoro Beza, e Graeco in Latinum versum. Editio emendatior et correctior.






Hannoverae, 1715.




















Tremelius Imman. /tłum./
XVIII. 17.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Lat.






       Biblia Sacra, sive Testamentum Vetus, ab. Imman. Tremelio, et Francisco Junio, ex Hebraeo Latine redditum, item Testamentum Novum, a Theodoro Beza, e Graeco in Latinum versum. Editio emendatior et correctior.






Hannoverae, 1715.




















Junius Franciscus /tłum./
XVIII. 17.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Lat.






       Biblia Sacra, sive Testamentum Vetus, ab. Imman. Tremelio, et Francisco Junio, ex Hebraeo Latine redditum, item Testamentum Novum, a Theodoro Beza, e Graeco in Latinum versum. Editio emendatior et correctior.






Hannoverae, 1715.



















15.
Collin Johann Eberhardt
XVIII. 18.
I /2/252




       Der Kampf und Sieg der ersten Blut – Zeugen Jesu Christi, durch Glauben und Gedult, nach alphabetischer Ordnung entworfften… nebst des Verfassers erbaulichen Lebens – Lauff.






Franckfurt und Leipzig, /b. dr./, 1738, 8°, k. nlb. 7, s. 465, k. nlb. 8, k. nlb. /ilustr./, syg. Aa – Zz.






Prow.: Synodal – Bibliothek Cammin.



















16.
/Beiträge/
XVIII. 19.
I /2/253




       /Beyträge zur Vertheidigung der pracktischen Religion Jesu Christi wider die Einwürfe unserer Zeit/.






/Frankfurt – Leipzig/, verl. Christian Mevius, /1752 – 1763/, 8°.






Vol. 1: Bd. 3, Gotha, verl. Christian Mevius: St. 1, 1753; St. 2 – 4, 1754; k. nlb. 3, s. 888, k. nlb. 6, ilustr. 1.






Kirchner I, 2039.













Kamień – Katedra XVIII. 20.





17.
Walch Johann Georg
XVIII. 20.
I /2/254




        Historische und Theologische Einleitung in die Religions – Streitigkeiten der Evangelisch – Lutherischen Kirchen von der Reformation an bis auf jetzige Zeiten… Andere Auflage.






Jena, bey Johann Meyers Witwe, 1733, 8°, k. nlb. 40, s. 1024.



















18. 19. 20. 21. 22.
Walch Johann Georg
XVIII.20a.I XVIII.20a.II XVIII.20a.III XVIII.20a.IV XVIII.20a.V
I /2/255/I

I/2/255/II

I/2/255/III

I/2/255/IV

I/2/255/V




        Historische und theologische Einleitung in die Religions – Streitigkeiten, welche sonderlich ausser der Evangelisch – Lutherischen Kirche enstanden, herausgegeben von… Dritte Auflage. Tl. 1, 3 – 5.






Jena, bey Johann Meyers Witwe [und] Erben, 1733 - 1736, 8°, 5 vol.






Tl. 1, 1733, k. nlb. 13, s. 743, k. nlb. 11.






Tl. 3, /po 26 VIII/ 1734, k. nlb. 8, s. 1126, k. nlb. 45, s. 848, k. nlb. 96, 2 woluminy.






Tl. 4 – 5, /po 24 III/ 1736, k. nlb. 8, s. 1150, k. nlb. 32, s. 826, k. nlb. 32, 2 woluminy.






Nb.: Wydawca podpisywany różnie: Johann Meyers Witwe, Johann Meyers Wittw oraz Johann Meyers seeligen Erben.



















23. 24. 25. 26. 27. 28.
Adami Joh/ann/ Samuel, alias Misander
XVIII. 21.I  XVIII. 21.II  XVIII. 21.III XVIII. 21.IV XVIII. 21.V  XVIII. 21.VI
I /2/256/I

I/2/256/II

I/2/256/III

I/2/256/IV

I/2/256/V

I/2/256/VI




       Deliciae Dictorum, Dom. et Festiv… Das ist Ergötzligkeiten über Sonn- und Fest- Tags- Sprüche, darinnen ein schöner und reicher Vorrath an Dictis oder Sprüchen, welche sich auff die ordentlichen Sonn- und Fest- Tags- Evangelien schicken, und finden, und nicht nur in Mittags- sondern auch in Wochen- Predigten, so wohl von Predigern, vornemlich aber Studiosis wohl können gebraucht werden… Theil 1 – 6.






Dressden und Leipzig, verlegts Johann Christoph Zimmermann, /dr.:/ Pirna, George Balthasar Ludewig, 1714 – 1716, 8°, 6 vol.






Tl. 1, 1714, k. nlb. 7, s. 1078; Tl. 2, 1714, s. 1040; Tl. 3, 1715, s. 1179, k. nlb. 1; Tl. 4, 1715, s. 1066, k. nlb. 2; Tl. 5, 1715, s. 1052, k. nlb. 2; Tl. 6, 1716, k. nlb. 1, s. 1206, k. nlb. 59.



















29.
Wirth Ambrosius
XVIII. 22.
I /2/257




       Einfältige Anweisung, für diejenige, welche derzarten, und mit dem theuren Blut Christi erkaufften Jugend, den kleinen Catechismum Lutheri beybringen sollen; da ihnen deutlich gezeiget wird, wie sie die Kinder, nachdem sie ihnen die Catechismus- Stücke, durch verständliches Vorsagen, unverfälscht beygebracht, mit kurtzen und leichten Fragen also üben sollen, dass dieselbige nicht nur dessen reinen Verstand, nach dem Sinn des Heil. Geistes, recht fassen, sondern auch die Krafft des göttlichen Worts, durch Gottes Gnade, im Hertzen empfinden mögen, aus Christlicher Liebe und Sorgfalt vor beederseits Seelen aufgesetzt und ans Licht gegeben… Zum dritte – mal gedruckt.






Nürnberg, zu finden bey Peter Conrad Monath, 1725, 8°, k. nlb. 7, s. 704, k. nlb. 16, ilustr. 1.




















Luther Martin
XVIII. 22.





Zob. Wirth Ambrosius






       Einfältige Anweisung, für diejenige, welche derzarten, und mit dem theuren Blut Christi erkaufften Jugend, den kleinen Catechismum Lutheri beybringen sollen; da ihnen deutlich gezeiget wird, wie sie die Kinder, nachdem sie ihnen die Catechismus- Stücke, durch verständliches Vorsagen, unverfälscht beygebracht, mit kurtzen und leichten Fragen also üben sollen, dass dieselbige nicht nur dessen reinen Verstand, nach dem Sinn des Heil. Geistes, recht fassen, sondern auch die Krafft des göttlichen Worts, durch Gottes Gnade, im Hertzen empfinden mögen, aus Christlicher Liebe und Sorgfalt vor beederseits Seelen aufgesetzt und ans Licht gegeben… Zum dritte – mal gedruckt.






Nürnberg, 1725.



















30.
Reineccius Christianus
XVIII. 23.
I /2/258




       Nucleus Theologiae Positivae, quo una cum concinnis lemmatibus et definitionibus Theologicis Dicta Classica, quae B. D. Johann. Frid. König in Theologia Positiva allegavit, ex Purissimis S. Scripturae fontibus Hebraeo et Graeco, nec non Versione M. Lutheri, congesta, adjectis ex Calovio, Quenstedio, Scherzero, Sebast. Schmidio dictis Scripturae iis, quae subinde videbantur desiderari posse, habentur… Editio secunda, in qua Theologia Moralis, nec non Epitome Epitomes universae de Termino Gratiae Peremtorio Controversiae, accesserunt.






Lipsiae, sumptibus Haered. Frid. Lanckisii, 1706 /rz/, 8°, k. nlb. 9, s. 918, k. nlb. 19.



















31.
Dyer George
XVIII. 24.
I /2/259




       Der Prediger, wie er seyn sollte. Oder Denkwürdigkeiten aus dem Leben und den Schrifften des Robert Robinson gewesenen Baptisten- Predigers zu Cambridge. Nach dem Englischen des George Dyer für den Standpunckt des deutschen Publicum bearbeitet von Ludwig Theoboul Rosengarten.






Leipzig, bey Heinrich Gräff, 1800, 8°, k. nlb. 8, s. 323.






Prow.: Synodal- Bibliothek Cammin.




















Rosengarten Ludwig Theoboul /tłum./
XVIII. 24.





Zob. Dyer George






       Der Prediger, wie er seyn sollte. Oder Denkwürdigkeiten aus dem Leben und den Schrifften des Robert Robinson gewesenen Baptisten- Predigers zu Cambridge. Nach dem Englischen des George Dyer für den Standpunckt des deutschen Publicum bearbeitet von Ludwig Theoboul Rosengarten.






Leipzig, 1800.




















Robinson Robert
XVIII. 24.





Zob. Dyer George






       Der Prediger, wie er seyn sollte. Oder Denkwürdigkeiten aus dem Leben und den Schrifften des Robert Robinson gewesenen Baptisten- Predigers zu Cambridge. Nach dem Englischen des George Dyer für den Standpunckt des deutschen Publicum bearbeitet von Ludwig Theoboul Rosengarten.






Leipzig, 1800.



















32.
Böldicke Joachim
XVIII. 26.
I /2/260/A




      Abermaliger Versuch einer Theodicee, darinn von dem Ursprunge des Bösen in der besten Welt, der Güte, Weisheit und Gerechtigkeit Gottes, wie auch der Freyheit des Menschen dergestalt gehandelt wird… Bd. 1-5/, 1 vol.

I/2/260/B

I/2/260/C

I/2/260/D

I/2/260/E




Berlin und Leipzig, bey A. Haude und J. C. Spener, 1746, 8°, k. nlb.1, s. XVI, k. nlb. 3, s. 556, s. LXXX, k. nlb. 10.



















33. 34. 35.
Cramer Johann Andreas
XVIII. 27 I  XVIII. 27 II XVIII. 27 III
I /2/261/I

I/2/261/II

I/2/261/III




       Sammlung einiger Predigten. Tl. 1 – 3.






Kopenhagen, verlegts Franz Chrystian Mummens Wittwe, 1759 – 1767, 8°, 3 vol.






Tl. 1, Aufl. 3, 1767, k. nlb. 4, s. 552; Tl. 2, Aufl. 2, 1759, k. nlb. 2, s. 532; Tl. 3, Aufl. 2, 1760, k. nlb. 2, s. 523.



















36. 37.
Reinhard Franz Volkmar
XVIII. 29 I XVIII. 29 II
I /2/262/I

I/2/262/II




       Predigten im Jahre 1799 bey dem Churfüstl. Sächsischen Evangelischen Hofgottesdienste zu Dresden gehalten… Bd. 1 – 2.






Amberg und Sulzbach, in der Commerzienrath Seidelischen Kunst- und Buchhandlung, /po 24 VI/ 1800, 8°, 2 vol.






Bd. 1, s. XVII, s. 504; Bd. 2, s. IV, s. 508.



















38.
Rosenmulerus Jo/hannus/ Georgius
XVIII.30 





Scholia in Novum Testamentum. Tomus V. Continens: Pauli Epistolas ad Ephesios, Philippenses, Colossenses, Thessaloniceses, Timotheum, Titum, Philemonem et Hebraeos.
V 153a





Norimbergae, in officina Felseckeriana, 1781 /rz/, 8°, k. nlb. 1, s. 542, k. nlb.2.

































39.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Lat.
XVIII. 31.
I /2/263




       Biblia Sacra ex Sebastiani Castellionis interpretatione, eiusque postrema recognitione, praecipue in usum studiosae iuventutis denuo evulgata.






Lipsiae, apud Bernhard Christoph Breitkopf, 1750 /rz/, 8°, k. nlb. 7, s. 720, 320, 272.



























Castellio Sebastianus /kom./
XVIII. 31.   





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Lat.






       Biblia Sacra ex Sebastiani Castellionis interpretatione, eiusque postrema recognitione, praecipue in usum studiosae iuventutis denuo evulgata.






Lipsiae, 1750.



















40.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Lat.
XVIII. 32.
I /2/264




       Biblia Sacra ex Sebastiani Castellionis interpretatione, eiusque postrema recognitione, praecipue in usum studiosae iuventutis denuo evulgata.






Lipsiae, apud Bernhard Christoph Breitkopf, 1750 /rz/, 8°, k. nlb. 7, s. 720, 320, 272.



















41.
Biblia – Test. Vet. Germ.
XVIII. 33.
I /2/265




       Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift, Alten und Neuen Testaments, nach der deutschen Uebersetzung D. M. Luthers… Ans Licht gestellt durch Ehrenfried Liebich, Evangelischen Pastor zu Lomnitz bey Hirschberg, mit einer Vorrede und in den Anmerkungen vorhergegangener Prüfung, auch grösstentheils eignem Beytrage und selbst geführter Feder von D. Johann Friedrich Burg, Königl. Preuss. Ober- Consistorial- Rath zu Bresslau, der Ev. Kirchen und Schulen Inspector.






Hirschberg, zu bekommen bey Immanuel Krahn, 1765, 8°, k. nlb. 15, s. 996.






Nb.: zawiera tylko Stary Testament.




















Burg Johann Friedrich /kom./
XVIII. 33.





Zob. Biblia – Test. Vet. Germ.






       Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift, Alten und Neuen Testaments, nach der deutschen Uebersetzung D. M. Luthers… Ans Licht gestellt durch Ehrenfried Liebich, Evangelischen Pastor zu Lomnitz bey Hirschberg, mit einer Vorrede und in den Anmerkungen vorhergegangener Prüfung, auch grösstentheils eignem Beytrage und selbst geführter Feder von D. Johann Friedrich Burg, Königl. Preuss. Ober- Consistorial- Rath zu Bresslau, der Ev. Kirchen und Schulen Inspector.






Hirschberg, 1765.




















Liebich Ehrenfried /kom./
XVIII. 33.





Zob. Biblia – Test. Vet. Germ.






       Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift, Alten und Neuen Testaments, nach der deutschen Uebersetzung D. M. Luthers… Ans Licht gestellt durch Ehrenfried Liebich, Evangelischen Pastor zu Lomnitz bey Hirschberg, mit einer Vorrede und in den Anmerkungen vorhergegangener Prüfung, auch grösstentheils eignem Beytrage und selbst geführter Feder von D. Johann Friedrich Burg, Königl. Preuss. Ober- Consistorial- Rath zu Bresslau, der Ev. Kirchen und Schulen Inspector.






Hirschberg, 1765.




















Luther Martin /tłum./
XVIII. 33.





Zob. Biblia – Test. Vet. Germ.






       Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift, Alten und Neuen Testaments, nach der deutschen Uebersetzung D. M. Luthers… Ans Licht gestellt durch Ehrenfried Liebich, Evangelischen Pastor zu Lomnitz bey Hirschberg, mit einer Vorrede und in den Anmerkungen vorhergegangener Prüfung, auch grösstentheils eignem Beytrage und selbst geführter Feder von D. Johann Friedrich Burg, Königl. Preuss. Ober- Consistorial- Rath zu Bresslau, der Ev. Kirchen und Schulen Inspector.






Hirschberg, 1765.



















42.
Oemler Christian Wilhelm
XVIII. 34.
I /2/266




       Der Prediger im Beichtstuhle, oder Regeln und Muster für angehende Geistliche zu einer geseegneten Führung ihres Amtes.






Jena, bey Joh. Rudolph Crökers sel. Wittwe, 1773, 8°, k. nlb. 12, s. 652.



















43.
Eisenschmid Gottfried Benjamin
XVIII. 35.
I /2/267




       Geschichte der Sonn- und Festtage der Christen, nach ihrem Ursprung und Benennungen, den an selbigen üblichen Gebräuchen und eingegriffenen Missbräuchen, nebst andern hierher gehörigen Dingen und kurzen Lebensbeschreibungen der Apostel, in alphabetische Ordnung zur Belehrung für Studierte und Unstudierte bearbeitet von…






Leipzig, bey Johann Ambrosius Barth, 1793, 8°, k. nlb. 8, s. 280, k. nlb. 1.






Prow.: Synodal- Bibliothek Cammin.






Def.: uszkodzone ss. 7 – 8.



















44. 45. 46. 47. 48. 49. 50.
/Planck Gottlieb Jacob/
XVIII. 37 I  XVIII. 37 II XVIII. 37 III XVIII. 37 IV XVIII. 37 V XVIII. 37 VI XVIII.37 VII
I /2/268/I

I/2/268/II

I/2/268/III

I/2/268/IV

I/2/268/V

I/2/268/VI

I/2/268/VII




        Geschichte der Entstehung der Veränderungen und der Bildung unseres protestantischen Lehrbegriffs vom Anfang der Reformation bis zu der Einführung der Konkordienformel. Bd. 1 – 5.






Leipzig, bey Siegfried Lebrecht Crusius, 1781 – 1799, 8°, 7 vol.






Bd. 1, /po 24 IV/ 1781, s. XX, 392; Bd. 2, /po 28 IX/ 1783, s. VIII, 518; Bd. 3, Tl. 1, /po 8 IX/ 1788, k. nlb. 8, s. 406; Bd. 3, Tl. 2, /po 22 IX/ 1789, k. nlb. 2, s. 544; Bd. 4, /po 22 VIII/ 1796, s. XXVIII, 728; Bd. 5, Th. 1, /po 23 IV/ 1798, s. XVI, 430, k. nlb. 2; Bd. 5, Tl. 2, 1799, s. XVI, 633, k. nlb. 1.






Prow.: Synodal- Bibliothek Cammin.




















/Planck Gottlieb Jacob/
XVIII. 37 I - XVIII. 37 VII.





        /Geschichte der Entstehung der Veränderungen und der Bildung unseres protestantischen Lehrbegriffs vom Anfang der Reformation bis zu der Einführung der Konkordienformel. Buch. 1 – 10/.






Zob. Planck Gottlieb Jacob






Geschichte der Entstehung der Veränderungen und der Bildung unseres protestantischen Lehrbegriffs vom Anfang der Reformation bis zu der Einführung der Konkordienformel. Bd. 1 – 3.






Leipzig, 1781 – 1789.




















/Planck Gottlieb Jacob/
XVIII. 37 I - XVIII. 37 VII.





        /Geschichte des protestantichen Theologie von Luther Thode bis zu der Abfassung der Konkordien- Formel… Buch. 1 – 7/.






Zob. Planck Gottlieb Jacob






Geschichte der Entstehung der Veränderungen und der Bildung unseres protestantischen Lehrbegriffs vom Anfang der Reformation bis zu der Einführung der Konkordienformel. Bd. 4 – 5.






Leipzig, 1796 – 1799.




















Geschichte
XVIII. 37 I - XVIII. 37 VII.





        Geschichte der Entstehung der Veränderungen und der Bildung unseres protestantischen Lehrbegriffs vom Anfang der Reformation bis zu der Einführung der Konkordienformel. Bd. 1 – 5.






Leipzig, 1781 – 1799.






Zob. Planck Gottlieb Jacob /aut./






Geschichte der Entstehung der Veränderungen und der Bildung unseres protestantischen Lehrbegriffs vom Anfang der Reformation bis zu der Einführung der Konkordienformel. Bd. 1 – 5.






Leipzig, 1781 – 1799.




















Luther Martin
XVIII. 37 I - XVIII. 37 VII.





Zob. Planck Gottlieb Jacob






        Geschichte der Entstehung der Veränderungen und der Bildung unseres protestantischen Lehrbegriffs vom Anfang der Reformation bis zu der Einführung der Konkordienformel. Bd. 1 – 5.






Leipzig, 1781 – 1799.



















51.
Schuler Philipp Heinrich
XVIII.38adl.
I /2/269/A




        Geschichte der Veränderungen des Geschmacks im Predigen insonderheit unter den Protestanten in Deutschland mit Actenstücken im Auszug belegt.






Halle, bey Joh. Jac. Gebauer /1792/ - 1794, 8°.






Tl. 3, Neueste Geschichte der Veränderungen des Geschmacks im Predigen insonderheit unter den Protestanten in Deutschland mit Actenstücken im Auszug belegt… von Erreichung der Allgem. Deutschen Bibliothek und des Journals für Prediger bis auf unsere Zeit.






Halle, 1794, s. XXII, 400.




















Schuler Philipp Heinrich
XVIII.39adl.
I/2/269/B




       Beyträge zur Geschichte der Veränderungen des Geschmacks im Predigen unter den Protestanten von der Reformation bis auf jetzt. Nebst einem vollständigen Namen- und Sachen- Register über das ganze Werk.






Halle, bey Joh. Jac. Gebauer, 1794, 8°, s. XII, 224.



















52.
Magazin für Prediger
XVIII. 40.
I /2/270




       Magazin für Prediger. Oder Sammlung neu ausgearbeiter Predigt- Entwürfe. Fünfter Theil, welcher Predigten über die Passion enthält.






Züllichau, auf Kosten der Waysenhaus- und Frommannschen Buchhandlung, 1785. /Halle, gedruckt bey Joh. Jac. Gebauer/, 8°, k. nlb. 2, s. 364.






Prow.: Synodal- Bibliothek Cammin.



















53.
Funke L/udwig/ Ph/illipp/
XVIII. 41.
I /2/271




       Ausfürlicher Text zu Bertuchs Bilderbuche für Kinder. Ein Commentar für Eltern und Lehrer, welche sich jenes Werks bei dem Unterrichte ihrer Kinder und Schüler bedienen wollen. Dritter Band, welcher: Taf. 1 – 50 des II Theils oder Heft XXI – XXX des Bilderbuchs begreift.






Weimar, im Verlage des Industrie- Comptoirs, 1799, 8°, k. nlb. 1, s. 664.



















54.
Büchner Gottfried
XVIII. 42.
I /2/272




       Biblische Real und Verbal Handconcordanz oder Exegetisch- Homiletisches Lexicon… Vierte, verbesserte und vermehrte Auflage.






Jena, gedruckt und verlegt von Felix Fickelscherr, 1765, 8°, k. nlb. 1, s. 1296.




















Lexicon
XVIII. 42.





Zob. Büchner Gottfried






        Biblische Real und Verbal Handconcordanz oder Exegetisch- Homiletisches Lexicon… Vierte, verbesserte und vermehrte Auflage.






Jena, 1765.



















55.
Stackhouse Thomas
XVIII. 43.
I /2/273/A




       Verthädigung der Christlichen Religion wider die vornehmsten Einwürfe der heutigen Ungläubigen. Aus dem Englischen ins Teutsche übersetzet und mit Anmerkungen und Registern aus dem Leben des Verfassers versehen von Heinrich Christian Lemker, diener des göttliches Worts zu Müden an der Aller. Zweite von neuen übersehene und vermehrte Auflage. Tl. 1 – 2.

I/2/273/B




Hannover und Göttingen, bey Johann Wilhelm Schmidt, 1759 – 1760, 8°, 1 vol.






Vol. 1: Tl. 1, 1759, s. 516, k. nlb. 7; Tl. 2, 1760, s. 494, k. nlb. 24.




















Lemker Heinrich Christian /tłum. i kom./
XVIII. 43.





Zob. Stackhouse Thomas






       Verthädigung der Christlichen Religion wider die vornehmsten Einwürfe der heutigen Ungläubigen. Aus dem Englischen ins Teutsche übersetzet und mit Anmerkungen und Registern aus dem Leben des Verfassers versehen von Heinrich Christian Lemker, diener des göttliches Worts zu Müden an der Aller. Zweite von neuen übersehene und vermehrte Auflage. Tl. 1 – 2.






Hannover und Göttingen, 1759 – 1760.



















56.
Gellert C/hristian/ F/ürchtegot/
XVIII. 44.
I /2/274/A




        Moralische Vorlesungen. /Wyd./ Johann Adolf Schlegel und Gottlieb Leberecht Heyer. Bd. 1 – 2.

I/2/274/B




Berlin, bey Christian Friedrich Voss, 1770, 8°, s. XXXVIII, 650, k. nlb. 3.






Prow.: Synodal- Bibliothek Cammin.






Nb.: Bd. 3 – 4 – brak.






Def.: uszkodzone karty pod koniec.




















Heyer Gottlieb Leberecht /wyd./
XVIII. 44.





Zob. Gellert Christian Fürchtegot






       Moralische Vorlesungen. /Wyd./ Johann Adolf Schlegel und Gottlieb Leberecht Heyer. Bd. 1 – 2.






Berlin, 1770.




















Schlegel Johann Adolf /wyd./
XVIII. 44.





Zob. Gellert Christian Fürchtegot






       Moralische Vorlesungen. /Wyd./ Johann Adolf Schlegel und Gottlieb Leberecht Heyer. Bd. 1 – 2.






Berlin, 1770.



















57.
Montagne Michale de
XVIII. 45.
I /2/275




      Versuche, nebst des Verfassers Leben, nach der neusten Ausgabe des Herrn Peter Coste ins Deutsche übersetzt. Erster Theil.






Leipzig, bey Friedrich Lankischens Erben, 1753, 8°, s. 863, k. nlb. 24.




















Coste Peter /tłum./
XVIII. 45.





Montagne Michale de






      Versuche, nebst des Verfassers Leben, nach der neusten Ausgabe des Herrn Peter Coste ins Deutsche übersetzt. Erster Theil.






Leipzig, 1753.












58.
Shoettgenius Christian/us/                                                                     
XVIII.47 

V 83





 Novum lexicon Graeco- Latinum in Novum Testamentum. Congessit et annotationibus philologicis in usum scholarum illustravit... Nunc post Jo. Tobiam Krebsium. Recensuit auxit et variis observationibus philologicis et criticis locupletavit M. Gottlieb Leberecht Spohn...

 Halae et Berolini, in Libraria Orphanotrophei, /druk: Lipsiae ex Officina Brettkopfiana/, 1790 /rz/, 8°, k. nlb. 18, s. 799.













Krebsius Tobias Jo/hann/
XVIII.47 





Zob. Shoettgenius Christianus






 Novum lexicon Graeco-Latinum in Novum Testamentum. Congessit et annotationibus philologicis in usum schlarum illustravit... Nunc post Jo. Tobiam Krebsium. Recensuit auxit et variis observattionibus philologicis et criticus locupletavit M. Gottlieb Leberecht Spohn...






Halae et Berolini, 1790













Lexicon
XVIII.47





Zob. Shoettgenius Christianus






Novum lexicon Graeco-Latinum in Novum Testamentum. Congessit et annotationibus philologicis in usum scholarum illustravit...






Nunc post Jo. Tobiam Krebsium. Recensuit auxit et variis observationibus philologicis et criticis locupletavit M. Gottlieb Leberecht Spohn...






Halae et Berolini, 1790.













Spohn Gottlieb Leberecht /kom/
XVIII.47 





Zob. Shoettgenius Christianus






 Novum lexicon Graeco- Latinum in Novum Testamenum. Congessit et annotationibus philologicis in usum scholarum illustravit... Nunc post Jo. Tobiam Krebsium. Recensuit auxit et variis observationibus philologicis et criticis locupletavit M. Gottlieb Leberecht Spohn...






Halae et Berolini, 1790.



















59. 60.
/Wieland C/hristoph/ M./
XVIII. 48 I XVIII. 48 II
I /2/276/I

I/2/276/II




       /Attisches Museum/. Bd. 1 – 2.






/Zürich, in Verlag Heinrich Gessners/, /1796/ - 1798, 8°, 2 vol.






Bd. 1, 1796, k. nlb. 1, s. XL, 358, 6, k. nlb. 1, mapa 1, s. 175; Bd. 2, 1798, k. nlb. 1, s. XXXII, 144, 174, k. nlb. 1, s. 180, k. nlb. 1.






Def.: Bd. 1 – brak k. tyt., obydwa tomy zniszczone.






Kirchner I, 890.



















61.
Wichmann Gottfried Joachim
XVIII. 49.
I /2/277




       Biblische Hand-Concordanz zu Beförderung eines schriftmässigen und fruchtbaren Vortrags beym Religions- Unterricht und Bibellesen… Nebst einer Vorrede Herrn Consistorial- Raths D. Christian Wilhelm Franz Walchs…






Dessau und Leipzig, auf Kosten der Verlags- Casse, und zu finden in der Buchhandlung der Gelehrten, /po 30 XII/ 1782, 4°, k. nlb. 6, s. 1048.




















Walch Christian Wilhelm Franz /przedm./
XVIII. 49.





Zob. Wichmann Gottfried Joachim






       Biblische Hand-Concordanz zu Beförderung eines schriftmässigen und fruchtbaren Vortrags beym Religions- Unterricht und Bibellesen… Nebst einer Vorrede Herrn Consistorial- Raths D. Christian Wilhelm Franz Walchs…






Dessau und Leipzig, 1782.



















62.
Wolfius Christianus
XVIII.53adl.
I /2/278/A




       Psychologia empirica methodo scientifica pertractata, qua ea, que de anima humana indubia experientiae fide constant, continentur et ad solidam universae philosophiae practicae ac theologiae naturalis tractationem via sternitur.






Francofurti et Lipsae, /po 19 IV/ 1732 /rz/. Prostat in Officina Libraria Rengeriana, 4°, k. nlb. 8, s. 720, k. nlb. 8.






Prow.: Domkirche zu Cammin.




















Wolfius Christianus
XVIII.54adl.
I/2/278/B




      Psychologia rationalis methodo scientifica pertractata, qua ea, que de anima humana indubia experientiae fide innotescunt, per essentiam et naturam animae explicantur, et ad intimiorem naturae ejusque autoris cognitionem profutura proponuntur.






Francofurti et Lipsiae, /po 28 IV/ 1734 /rz/. Prostat in Officina Libraria Rengeriana, 4°, k. nlb. 8, s. 680, k. nlb. 10.






Prow.: Domkirche zu Cammin.



















63.
Arnold Gottfried
XVIII. 55.
I /2/279




      Supplementa illustrationes und emendationes zur Verbesserung der Kirchen- Historie herausgegeben von…






Franckfurt, bey Thomas Fritschen, 1703 /rz/, 4°, k. nlb. 12, s. 614, k. nlb. 1.












64.
Sammlung
XVIII. 57.
I /2/280




      Sammlung der Freudenbezeigungen und Illuminationen welche wegen der Ankunft Seiner Königlichen Majestät von Preussen, nach geendigten dritten Schlesischen Kriege, und geschlossenen Hubertsburgischen Frieden, in Dero Residenz Berlin, den 4. April 1763 angestellet worden sind. Nebst einem Kupfer.






Berlin, bey Christian Friedrich Voss, /po 30 IV 1763/, 4°, k. nlb. 2, ilustr. Nlb. 1, k. nlb. 2, s. 149, s. nlb. 3.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.



















65.
Lütkens Frantz Julius
XVIII.58adl.
I /2/281/A




       Leich- und Miscellan- Predigten, wie auch Stand- Leich- und Hochzeit- Reden, worinnen viele hundert auserlesene biblische Sprüche gründlich, deutlich und erbaulich erkläret sind; Hiebevor eintzeln gedrucket, nunmero aber auf vieler inständiges Verlangen zusammen gesuchet, und nebst Vorrede zum Druck befordert von Christoph Dietrich Chüden… Mit einen Vierfachen vollständigen Register.






Leipzig und Gardeleben, verlegt von Ernst Heinrich Campen, /po 15 IV/ 1716, 4°, k. nlb. 7, s. 808.




















Chüden Christoph Dietrich /przedm. i wyd./
XVIII.58adl.





Zob. Lütkens Frantz Julius






       Leich- und Miscellan- Predigten, wie auch Stand- Leich- und Hochzeit- Reden, worinnen viele hundert auserlesene biblische Sprüche gründlich, deutlich und erbaulich erkläret sind; Hiebevor eintzeln gedrucket, nunmero aber auf vieler inständiges Verlangen zusammen gesuchet, und nebst Vorrede zum Druck befordert von Christoph Dietrich Chüden… Mit einen Vierfachen vollständigen Register.






Leipzig und Gardeleben, 1716.




















Lütkens Frantz Julius
XVIII.59adl.
I/2/281/B




       Miscellan- Predigten, über Auserlesene Biblische Texte zu gewissen Zeiten an unterschiedenen Orten gehalten, hiebevor eintzeln, anietzo aber Fleiss, auf vielfaltiges Begeheren, zusammen gedruckt.






Leipzig und Gardeleben, verlegt von Ernst Heinrich Campen, Neustadt Magdeburg, druckts Christian Leberecht Faber, 1716, 4°, k. nlb. 1, s. 368, k. nlb. 20.



















66.
Freylinghausen Anastasius Joh/ann/
XVIII. 60.
I /2/282




       Predigten über die Sonn- und Fest- Tages- Episteln, zur Beforderung der Wahrheit, die da ist Christo Jesu, herausgegeben, und mit nöthigen Registern versehen. Die andere Edition.






Halle, verlegt in Waysenhause, 1711 /rz/, 4°, k. nlb. 8, s. 1488.






Def.: zniszczona oprawa.



















67.
Spener Philipp Jacob
XVIII.61adl.
I /2/283/A




      Der Evangelische Glaubens- Trost, aus dem Göttlichen Wohlthaten und Schätzen der Seligkeit in Christo, in einem Jahr- Gang der Predigten über die ordentliche Sonn- und Fest- Tägliche Evangelia… Tl. 1 – 2.

I/2/283/B




Berlin, verlegts Johann Andreas Rüdiger, 1727, 4°, k. nlb. 6, s. 660, k. nlb. 1, s. 618, k. nlb. 19.






Def.: uszkodzona k. tyt.




















Spener Philipp Jacob
XVIII.62adl.
I/2/283/C




      Kurtze Catechismus- Predigten, darinnen die fünff Haupt- Stück aus dem Catechismo, und die Haus- Tafel samt den Fest- materien einfältig erkläret werden…






Berlin, bey Johann Andreas Rüdiger, 1727, 4°, k. nlb. 4, s. 768, k. nlb. 19.



















68.
Spener Philipp Jacob
XVIII. 63.
I /2/284




      Die Evangelische Glaubens- Lehre, in einem Jahrgang der Predigten bey den Sonn- und Fest- Täglichen ordentlichen Evangelien… Mit zu Ende angehengtem kürtzen Ausszug eines von gleicher Materie zu Franckfurt am Mayn Anno 1680. gehaltenen Jahrgangs…






Franckfurt am Mäyn, verlegt von Johann David Zunners Seel. Erben und Johann Adam Jung., gedruckt bey Anton Heinscheit, 1710, 4°, k. nlb. 7, s. 1446, k. nlb. 1, s. 342, k. nlb. 19.






Prow.: ręczny napis: Johann Bartz.



















69.
Schubert Heinrich
XVIII.64adl.
I /2/285/A




      Land- Kirchen- und Haus- Postill. Das ist: Kuezgefasstes Zeugniss von der Gnade und Wahrheit in Christo, in predigten über die ordentlichen Sonn- und Festtäglichen Evangelia, zu Potsdam in der Heiligen- Geist- Kirche abgelegt… Siebente Auflage.






Halle, in Verlegung des Waisenhauses, 1793, 4°, k. nlb. 2, s. 722, k. nlb. 1.






Prow.: Synodal- Bibliothek Cammin.




















Schubert Heinrich
XVIII.65adl.
I/2/285/B




     Land- Kirchen- und Haus- Postille. Das ist: Kuezgefasstes Zeugniss von der Gnade und Wahrheit in Christo, abgeleget in Predigten über die ordentlichen Sonn- und Festtäglichen Episteln… Und nebst einem Anhange, welcher vier Buss- Predigten in sich hält… Sechste Auflage.






Halle, in Verlegung des Waisenhauses, 1790, 4°, k. nlb. 2, s. 694, k. nlb. 1.






Prow.: Synodal- Bibliothek Cammin.



















70.
Bengelius Joh/annes/ Albertus
XVIII. 66.
I /2/286




     Gnomon Novi Testamenti… Editio tertia non solum curis b. auctoris posterioribus aucta et emendata, sed novia etiam adnotatiunculis marginalibus, quarum in procemio ratio redditur, et Vita b. Auctoris, nec non indice terminorum non cuiuis lectori peruiorum, ad calcem libri subuncto, illustrata per filium superstitem, M. Ernstum Bengelium…






/Acc.:/ Burkius Johannus Albertus: Index terminorum technicorum in Gnomone Novi Testamenti passim obuiorum ita in usum tironum adornatus ut clavis gnomonicae vicem sustinere possit…






Tubingae, sumptibus ac typis Joh. Henr. Phil. Schrammii, /po 31 V/ 1773 /rz/, 4°, k. nlb. 5, s. XLIV, s. 1402, k. nlb. 17, s. 32.






Prow.: reczny napis: Gerh. Zietlow Treptow a/R 76; ręczny napis: Dom- Bibliothek zu Cammin.






Nb.: „Index…” z osobną k. tyt. i pagin.




















Bengelius Ernestus /kom./
XVIII. 66.





Zob. Bengelius Johannes Albertus






      Gnomon Novi Testamenti… Editio tertia non solum curis b. auctoris posterioribus aucta et emendata, sed novia etiam adnotatiunculis marginalibus, quarum in procemio ratio redditur, et Vita b. Auctoris, nec non indice terminorum non cuiuis lectori peruiorum, ad calcem libri subuncto, illustrata per filium superstitem, M. Ernstum Bengelium…






/Acc.:/ Burkius Johannus Albertus: Index terminorum technicorum in Gnomone Novi Testamenti passim obuiorum ita in usum tironum adornatus ut clavis gnomonicae vicem sustinere possit…






Tubingae, 1773.




















Burkius Johannes Albertus
XVIII. 66.





Zob. Bengelius Johannes Albertus






      Gnomon Novi Testamenti… Editio tertia non solum curis b. auctoris posterioribus aucta et emendata, sed novia etiam adnotatiunculis marginalibus, quarum in procemio ratio redditur, et Vita b. Auctoris, nec non indice terminorum non cuiuis lectori peruiorum, ad calcem libri subuncto, illustrata per filium superstitem, M. Ernstum Bengelium…






/Acc.:/ Burkius Johannus Albertus: Index terminorum technicorum in Gnomone Novi Testamenti passim obuiorum ita in usum tironum adornatus ut clavis gnomonicae vicem sustinere possit…






Tubingae, 1773.



















71.
Biblia Hebraica
XVIII. 68.
I /2/287




      … Biblia Hebraica… Singulis denique columnis selectae variantes lectiones subiiciuntur cura ac studio Jo. Heinr. Michaelis… et ex parte opera sociorum, ut pluribus in praefatione dicetur.






Halae Magdeburgicae, typis et sumptibus Orphanotrophei, 1720 /rz/, 4°, k. nlb. 4, s. 32, dalej paginacja hebrajska. /Karty z pag. hebr. sygnowane A – Ppppp8/, k. nlb. 2, /zawiera łaciński wstęp i komentarze/.






Prow.: ręczne napisy: Gerh. Zietlow, Treptow 1876, Dom- Bibliothek zu Cammin.




















Michaelis Joannes Henricus /kom./
XVIII. 68.





Zob. Biblia Hebraica






      … Biblia Hebraica… Singulis denique columnis selectae variantes lectiones subiiciuntur cura ac studio Jo. Heinr. Michaelis… et ex parte opera sociorum, ut pluribus in praefatione dicetur.






Halae Magdeburgicae, 1720.



















72.
Baumgarten Siegmund Jacob
XVIII. 69.
I /2/288




       Untersuchung Theologischer Streitigkeiten. Erster Band. Mit einigen Anmerkungen, Vorrede und fortgesetzten Geschichte der christlichen Glaubenslehre herausgegeben von D. Johann Salomo Semler.






Halle, bey Johann Justinus Gebauer, 1762, 4°, s. 322, s. 747.




















Semler Johann Salomon /wyd./
XVIII. 69.





Zob. Baumgarten Siegmund Jacob






       Untersuchung Theologischer Streitigkeiten. Erster Band. Mit einigen Anmerkungen, Vorrede und fortgesetzten Geschichte der christlichen Glaubenslehre herausgegeben von D. Johann Salomo Semler.






Halle, 1762.



















73.   

----- 98.
Welthistorie
XVIII. 70 I -XVIII.70XXVI.





       Algemeine Welthistorie von Anbeginn der Welt bis auf gegenwaertige Zeit. /Wyd./ Siegmund Jacob Baumgarten, Johann Salomon Semler, August Ludwig Schlözer. Tl. 1 – 35.






Halle, Druck und Verlag Johann Justinus Gebauers, 1744 – 1771, 4°, 26 vol.






Tl. 1 – 30. Uebersetzung der Algemeinen Welthistorie die in Engeland durch eine Geselschaft von Gelehrten ausgefertiget worden. /Wyd./ S. J. Baumgarten, J. S. Semler.






Tl. 31 – 35. Fortsetzung der Algemeinen Welthistorie der Neuen Zeiten durch eine Geselschaft von Gelehrten in Teutschland und Engeland ausgefertiget. /Wyd./ August Ludwig Schlözer.






Vol. 1: Tl. 1, Halle, 1744, k. nlb. 1, s. 108, s. 630, mapy i tabl. nlb. 3; Tl. 2, Halle 1745, k. nlb. 1, s. 38, s. 696, mapy i ilustr. nlb. 10.

I/2/289/I




Vol. 2: Tl. 3, 1746, k. nlb. 1, s. 30, s. 794, mapy i ilustr. nlb. 10 /uwaga: między s. 6. a 7. przedmowy mylnie oprawiono s. 649 – 686 z Tl. 4/; Tl. 4, Halle 1746, k. nlb. 1, s. 74, s. 690, k. nlb. 2, mapy i ilustr. nlb. 7 /uwaga: s. 649 – 686 brak – są one oprawione między s. 6. a 7. przedmowy do Tl. 3/.

I/2/289/II




Vol. 3: Tl. 5, Halle, 1747, k. nlb. 1, s. 10, s. 666, mapy i ilustr. nlb. 4; Tl. 6, Halle, 1748, k. nlb. 1, s. 50, s. 687, mapy nlb. 3.

I/2/289/III




Vol. 4: Tl. 7, Halle 1748, k. nlb. 2, s. 20, s. 756, mapy i ilustr. nlb. 4; Tl. 8, Halle, 1749, k. nlb. 1, s. 10, s. 716, mapy i ilustr. 6.

I/2/289/IV




Vol. 5: Tl. 9, Halle, 1750, k. nlb. 1, s. 12, s. 746, mapy i ilustr. 4; Tl. 10, Halle, 1751, k. nlb. 2, s. 80, s. 708, mapy i ilustr. 11.

I/2/289/V




Vol. 6: Tl. 11, Halle, 1751, k. nlb.2, s. 28, s. 704, ilustr. 3; Tl. 12, Halle, 1752, k. nlb. 6, s. 687, mapy i ilustr. 13.

I/2/289/VI




Vol. 7: Tl. 13, Halle, 1753, k. nlb. 6, s. 718, mapy i ilustr. 5; Tl. 14, Halle, 1754, k. nlb. 6, s. 748, mapy i ilustr. 4.

I/2/289/VII




Vol. 8: Tl. 15, Halle, 1755, k. nlb. 6, s. 714, mapy i ilustr. 4; Tl. 16, Halle, 1756, k. nlb. 6, s. 704, mapy i ilustr. 17.

I/2/289/VIII




Vol. 9: Tl. 17, Halle, 1758, k. nlb. 6, s. 704, mapy i ilustr. 17; Tl. 18, Halle, 1760, k. nlb. 1, s. 14, s. 656, k. nlb. 6, ilustr. 2.

I/2/289/IX




Vol. 10: Tl. 19, Halle, 1759, s. 46, s. 703, ilustr. 3.

I/2/289/X




Vol. 11: Tl. 20, Halle, 1759, k. nlb. 1, s. 30, s. 724, ilustr. 3.

I/2/289/XI




Vol. 12: Tl. 21, Halle, 1760, k. nlb. 1, s. 50, s. 664, ilustr. 4.

I/2/289/XII




Vol. 13: Tl. 22, Halle, 1761, k. nlb. 1, s. 30, s. 696, mapy i ilustr. 2.

I/2/289/XIII




Vol. 14: Tl. 23, Halle, 1761, s. 30, s. 678, k. nlb. 17, mapy 2.

I/2/289/XIV




Vol. 15: Tl. 24, Halle, 1762, k. nlb. 1, s. 38, s. 660, mapa 1.

I/2/289/XV




Vol. 16: Tl. 25, Halle, 1763, k. nlb. 1, s. 16, s. 717.

I/2/289/XVI




Vol. 17: Tl. 26, Halle, 1764, s. 26, s. 700, ilustr. 1.

I/2/289/XVII




Vol. 18: Tl. 27, Halle, 1764, k. nlb. 1, s. 28, s. 690, mapa 1.

I/2/289/XVIII




Vol. 19: Tl. 28, Halle, 1765, k. nlb. 1, s. 42, k. nlb. 1, s. 662, ilustr. 1.

I/2/289/XIX




Vol. 20: Tl. 29, Halle, 1765, k. nlb. 2, s. 26, s. 706, mapa 1.

I/2/289/XX




Vol. 21: Tl. 30, Halle, 1766, k. nlb. 1, s. 56, s. 668, ilustr. 1.

I/2/289/XXI




Vol. 22: Tl. 31, Halle, 1771, k. nlb. 2, s. 8, 8, s. 678, map 4.

I/2/289/XXII




Vol. 23: Tl. 32, Halle, 1768, k. nlb. 1, s. 42, s. 708, map 3.

I/2/289/XXIII




Vol. 24: Tl. 33, Halle, 1770, k. nlb. 1, s. 6, s. 838, mapa 1.

I/2/289/XXIV




Vol. 25: Tl. 34, Halle, 1770, k. nlb. 1, s. 20, s. 720.

I/2/289/XXV




Vol. 26: Tl. 35, Halle, 1771, s. 8, s. 584, s. 190, mapy 3.

I/2/289/XXVI











Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.













Def.:






Tl. 1, Brak karty ze stronami 87 – 88, lekko uszk. k. tyt. i karty początkowe.






Tl. 2, Brak kart nlb. Po str. 696 /Register…/, 2 ilustr. zniszczone, karty z mapami luzem.






Tl. 3, Brak 2 ilustr., k. tyt. i mapy luzem.






Tl. 5, Wycięte 2 ilustr /brak/.






Tl. 6, Brak 3 ilustr.






Tl. 9, Brak 1 ilustr. /po str. 148/, lekko uszk. pojedyncze karty.






Tl. 10, Brak 1 ilustr.






Tl. 11, Brak 2 ilustr.






Tl. 13, Brak 4 ilustr.






Tl. 14, Brak 2 ilustr., uszkodzona karta ze str. 555 – 556.






Tl. 19, Brak karty z miedziorytem i ogólnym tytułem dzieła przed kartą tyt.






Tl. 23, Brak karty z miedziorytem i ogólnym tyt. przed k. tyt.






Tl. 25, Brak mapy i ilustracji po str. 308.






Tl. 26, Brak karty z miedziorytem i ogólnym tyt. przed k. tyt., brak kilku /czterech/ ilustr. i map.






Tl. 29, Brak 1 mapy.






Tl. 30, Brak 1 ilustr.






Tl. 32, Prawdopodobny brak niektórych ilustr.






Tl. 33, Brak kart od str. 7 przedmowy do str. 1 tekstu właściwego.






Tl. 34, Brak map podanych w spisie.




















Gatterer Johann Christoph /przedm./
XVIII. 70 I - XVIII.70XXVI.





Zob. Welthistorie






       Algemeine Welthistorie von Anbeginn der Welt bis auf gegenwaertige Zeit. /Wyd./ Siegmund Jacob Baumgarten, Johann Salomon Semler, August Ludwig Schlözer. Tl. 32 – 35.






Halle, 1768 – 1771.




















Schlözer August Ludwig /wyd./
XVIII. 70 I - XVIII.70XXVI.





Zob. Welthistorie






      Algemeine Welthistorie von Anbeginn der Welt bis auf gegenwaertige Zeit. /Wyd./ Siegmund Jacob Baumgarten, Johann Salomon Semler, August Ludwig Schlözer.






Halle, 1744 – 1771.




















Semler Johann Salomon /wyd./
XVIII. 70 I - XVIII.70XXVI.





Zob. Welthistorie






       Algemeine Welthistorie von Anbeginn der Welt bis auf gegenwaertige Zeit. /Wyd./ Siegmund Jacob Baumgarten, Johann Salomon Semler, August Ludwig Schlözer.






Halle, 1744 – 1771.




















Baumgarten Siegmund Jacob /wyd./
XVIII. 70 I - XVIII.70XXVI.





Zob. Welthistorie






       Algemeine Welthistorie von Anbeginn der Welt bis auf gegenwaertige Zeit. /Wyd./ Siegmund Jacob Baumgarten, Johann Salomon Semler, August Ludwig Schlözer.






Halle, 1744 – 1771.




















Historie von Polen, Litthauen und Preussen
XVIII. 70 I - XVIII.70XXVI.





Zob. Welthistorie






       Algemeine Welthistorie von Anbeginn der Welt bis auf gegenwaertige Zeit. /Wyd./ Siegmund Jacob Baumgarten, Johann Salomon Semler, August Ludwig Schlözer. Tl. 29 – 30.






Halle, 1765 – 1766.



















99. 100.
/Sammlung/
XVIII. 71 I XVIII. 71 II
I /2/290/I/A

I/2/290/I/B




       Sammlung von Erleuterungsschriften und Zusätzen zur algemeinen Welthistorie herausgegeben von Siegmund Jacob Baumgarten /oraz/ Johann Salomon Semler… Tl. 3 – 6.

I/2/290/II/C




Halle, bey Joann Justinus Gebauer, 1750 – 1765, 4°, 2 vol.

I/2/290/II/D




Vol. 1: Tl. 3, 1750, s. 10, 398, 322, ilustr. nlb. 2; Tl. 4, 1756, s. 56, 232, 428, k. nlb. 12, ilustr. liczb. literowo 6.






Vol. 2: Tl. 5, 1761, s. 8, 428, 158, ilustr. liczb. Literowo 2; Tl. 6, 1765, s. 8, 106, 182, 342, ilustr. liczb. literowo 3.






Nb.: Tl. 1 – 2 – brak.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.




















Baumgarten Siegmund Jacob /red./
XVIII. 71 I XVIII. 71 II





Zob. Sammlung






       Sammlung von Erleuterungsschriften und Zusätzen zur algemeinen Welthistorie herausgegeben von Siegmund Jacob Baumgarten /oraz/ Johann Salomon Semler…






Halle, 1750 – 1765.




















Semler Johann Salomon /red./
XVIII. 71 I XVIII. 71 II





Zob. Sammlung






       Sammlung von Erleuterungsschriften und Zusätzen zur algemeinen Welthistorie herausgegeben von Siegmund Jacob Baumgarten /oraz/ Johann Salomon Semler…






Halle, 1750 – 1765.



















101.
Stock Christian
XVIII. 72.
I /2/291




       Homoletisches Real- Lexicon oder Reicher Vorrath zur geist- und weltlichen Beredtsamkeit… Andere weit- vermehrte und verbesserte Auflage, nebst einer Vorrede Herrn… Joann Georg Walch.






Jena, Verlegts Joann Bernard Hartung, 1734, 4°, k. nlb. 16, s. 1194.






Prow.: reczny napis: Dom- Bibliothek Cammin.




















Homiletisches Real- Lexicon
XVIII. 72.





Zob. Stock Christian /aut./






       Homoletisches Real- Lexicon oder Reicher Vorrath zur geist- und weltlichen Beredtsamkeit… Andere weit- vermehrte und verbesserte Auflage, nebst einer Vorrede Herrn… Joann Georg Walch.






Jena, 1734.




















Lexicon
XVIII. 72.





Zob. Stock Christian /aut./






       Homoletisches Real- Lexicon oder Reicher Vorrath zur geist- und weltlichen Beredtsamkeit… Andere weit- vermehrte und verbesserte Auflage, nebst einer Vorrede Herrn… Joann Georg Walch.






Jena, 1734.




















Walch Johann Georg /przedm./
XVIII. 72.





Zob. Stock Christian /aut./






       Homoletisches Real- Lexicon oder Reicher Vorrath zur geist- und weltlichen Beredtsamkeit… Andere weit- vermehrte und verbesserte Auflage, nebst einer Vorrede Herrn… Joann Georg Walch.






Jena, 1734.



















102.
Summarien
XVIII. 73.
I /2/292/A




       Summarien oder gründliche Auslegung über die gantze Heil. Schrifft Alten und Neuen Testamentes… Hiebevor sowol zu öffentlicher Kirchen- Andacht, in denen Vesper- Lectionen in dem Herzogthum Würtemberg und anderen Evangelischen Ländern, als auch auf eines ieden Christlichen Haus- Vaters sonderbahre Haus- Kirche gestellet. Nunmehro aber mit Fleiss übersehen, und mit vielen nützlichen Anmerckungen vermehret, durch die ietztmalige Theologische Facultät bey der Universität zu Tübingen, nebst besagter Facultät neuen Vorrede. Die zweyte Auflage, so zu bequemen Gebrauch in 6. Theile eingerichtet, und mit nöthigen Register versehen worden. Tl. 1 – 2.

I/2/292/B




Leipzig, bey Joh. Friedrich Gleditsch, 1709, 4°.






Vol. 1: Tl. 1, k. nlb. 12, s. 516 /numeracja jednak nie stron a kolumn – po dwie na stronie – czyli 1032 kolumny numerowane/; Tl. 2, k. nlb. 2, s. 428 /856 kolumn numerowanych/.






Nb.: Pozostałych części brak.




















Hochstetter Andreas Adam /kom. i przedm./
XVIII. 73.





Zob. Summarien






       Summarien oder gründliche Auslegung über die gantze Heil. Schrifft Alten und Neuen Testamentes…






Leipzig, 1709.




















Jäger Johann Wolfgang /kom. i przedm./
XVIII. 73.





Zob. Summarien






       Summarien oder gründliche Auslegung über die gantze Heil. Schrifft Alten und Neuen Testamentes…






Leipzig, 1709.




















Pfaff Johann. Christophorus /kom. i przedm./
XVIII. 73.





Zob. Summarien






      Summarien oder gründliche Auslegung über die gantze Heil. Schrifft Alten und Neuen Testamentes…






Leipzig, 1709.



















103. 104. 105. 106.
Biblia – Test. Vet. Graec.
XVIII. 74 I  XVIII. 74 II XVIII. 74 III XVIII. 74 IV
I /2/293/I/A

I/2/293/II/B




      Vetus Testamentum ex versione septuaginta interpretum. Olim ad fidem codicis Ms. Alexandrini. Summo studio et incredibili Diligentia expressum, emendatum ac suppletum a Joanne Ernesto Grabe S. T. P. Nunc vero exemplaris Vaticani. Aliorumque Mss. Codd. Lectionibus Var. Nec non Criticis Dissertationibus illustratum, insigniterque locupletatum. Summa cura edidit Joannes Jacobus Breitingerus. T. 1 – 4.

I/2/293/III/C

I/2/293/IV/D




Tiguri Helvetiorum, ex Officina Joannis Heideggeri et Soc. 1730 – 1732 /rz/, 4°, 4 vol.






T. 1, 1730, k. nlb. 60, s. 503; T. 2, 1731, k. nlb. 58, s. 670; T. 3, 1732, k. nlb. 40, s. 440; T. 4, 1730, k. nlb. 52, s. 373.






Prow.: Domkirche zu Cammin.






Def.: w T. 2 i 4 brak karty z miedziorytem przed k. tyt.




















Breitingerus Joannes Jacobus /wyd./
XVIII. 74 I - XVIII. 74 IV.





Zob. Biblia – Test. Vet. Graec.






       Vetus Testamentum ex versione septuaginta interpretum…






Tiguri Helvetiorum, 1730 – 1732.



















107. 108. 109.
Grotius Hugo
XVIII. 75 I XVIII. 75 II XVIII. 75 III
I /2/294/I/A




       Annotationes in Vetus Testamentum emendatius edidit, et brevibus complurium locorum dilucidationibus auxit Georgius Ioannes Ludov. Vogel… /Post mortem B. Vogelii continavit Iohannes Christophorus Doederlein…/. T. 1 – 3.

I/2/294/II/B

I/2/294/III/C




Halae, apud Io. Iac. Curt. /po 14 IX/ 1775 – 1776 /rz/, 4°, 3 vol.






T. 1, 1775, k. nlb. 4, s. 472; T. 2, 1776, k. nlb. 3, s. 562; T. 3, 1776, k. nlb. 5, s. 384.




















Vogel Georgius Johannes Ludov. /wyd./
XVIII. 75 I - XVIII. 75 III





Zob. Grotius Hugo






       Annotationes in Vetus Testamentum emendatius edidit, et brevibus complurium locorum dilucidationibus auxit Georgius Ioannes Ludov. Vogel… /Post mortem B. Vogelii continavit Iohannes Christophorus Doederlein…/. T. 1 – 3.






Halae, 1775 – 1776.




















Doederlein Johannes Christophorus /wyd./
XVIII. 75 I - XVIII. 75 III





Zob. Grotius Hugo






       Annotationes in Vetus Testamentum emendatius edidit, et brevibus complurium locorum dilucidationibus auxit Georgius Ioannes Ludov. Vogel… /Post mortem B. Vogelii continavit Iohannes Christophorus Doederlein…/. T. 1 – 3.






Halae, 1775 – 1776.



















110. 111.
Grotius Hugo
XVIII. 76 I XVIII. 76 II
I /2/295/I/A




       Annotationes in Novum Testamentum. Editio nova. Recensuit et praefatione de socinianiamo Grotio perperam tributo auxit Christ. Ern. De Windheim…, 4°, 2 vol.

I/2/295/II/B




T. 1, Halae, prostat in Orphanotrophei, 1769 /rz/, k. nlb. 13, s. 1180, k. nlb. 25.






T. 2, P. 1, Erlangae in Ptochotrophio et Lipsiae, apud Joannem Carolum Tetzchnerum, 1756 /rz/, k. nlb. 2, s. 1288, k. nlb. 36.






Prow.: ręczny napis: Dom- Bibliothek Cammin.




















Windheim Chrust/ian/ Ern/est/ de /wyd./
XVIII. 76 I  XVIII. 76 II





Zob. Grotius Hugo






       Annotationes in Novum Testamentum.






Lipsiae, Halae, 1756 – 1769.



















112. 113.
/Brüggemann Ludewig Wilhelm/
XVIII. 77 I  XVIII. 77 II
I/2/296/I/A

I/2/296/II/B




       /Ausführliche Beschreibung des gegenwärtigen Zustandes des Königl. Preussischen Herzogthums Vor- und Hinter- Pommern/. /Tl. 1 – 2/.






/Stettin, gedruckt bey H. G. Effenbart, 1779 – 1784/, 4°, 2 vol.






Tl. 1, /po 26 I/ 1779, s. CCCXIIII, s. 276, k. nlb. 6; Tl. 2, Bd. 1, 1784, k. nlb. 8, s. XCVIIII, s. nlb. 1, s. 184.






Def.: Tl. 1, brak k. tyt. i kart nlb. po k. tyt.; Tl. 2, brak s. 186 – 460.



















114.
/Brüggemann Ludewig Wilhelm/
XVIII. 78.
I /2/297




      /Ausführliche Beschreibung des gegenwärtigen Zustandes des Königl. Preussischen Herzogthums Vor- und Hinter- Pommern/. /Tl. 2, Bd. 1/.






/Stettin, gedruckt bey H. G. Effenbart, 1784/, 4°, s. XVII - XCVIIII, k. nlb. 1, s. 448.






Def.: brak k. tyt. i kart nlb. po k. tyt., brak s. 449 – 460.



















115. 116.
Brüggemann Ludewig Wilhelm
XVIII. 79 I  XVIII. 79 II
I /2/298/I/A




      Beiträge zu der ausführlichen Beschreibung des Königl. Preussischen Herzogthums Vor- und Hinter- Pommern. Herausgegeben von… Bd. 1 – 2, 2 vol.

I/2/298/II/B




Stettin, gedruckt und verlegt von Johann Samuel Leich, 1800 – 1806, 4°.






Bd. 1, 1800, k. nlb. 4, s. 528; Bd. 2, 1806, k. nlb. 4, s. 432.






Prow.: Superintendentur in Cammin, ręczny napis: Inventar der Domkirche zu Cammin.




















Beiträge
XVIII. 79 I  XVIII. 79 II





Zob. Brüggemann Ludewig Wilhelm






      Beiträge zu der ausführlichen Beschreibung des Königl. Preussischen Herzogthums Vor- und Hinter- Pommern. Herausgegeben von… Bd. 1 – 2, 2 vol.






Stettin, 1800 – 1806.



















117.
/Diecmann Joh/ann/
XVIII. 80.
I /2/299




      /Postillen oder Erklärungen Sonn- und Fest- Täglichen Evangelien und Episteln…/.






/Wyd. Caspar Holwein/, /po 15 IV 1705/, 4°, k. nlb. 1, s. 20, 1616.






Def.: Brak k. tyt., uszkodz. niektóre karty.




















Holwein Caspar /wyd./
XVIII. 80.





Zob. Diecmann Johann






      Postillen oder Erklärungen Sonn- und Fest- Täglichen Evangelien und Episteln…






Wyd. Caspar Holwein, po 15 IV 1705.



















118.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.
XVIII. 82.
I /2/300




      /Biblia, das ist die ganze H. Schrift Altes und Neues Testaments, nach der Teutschen Uebersetzung D. Martin Luthers…/






/Dressden und Leipzig, bedruckt und verlegt von Andreas Zeidlern/, /1702/, 2°, s. 903, k. nlb. 1, s. 262, k. nlb. 2.






Nb.: adres wydawniczy wg k. tyt. Nowego Testamentu.






Def.: brak k. tyt. i kart pod koniec.




















Luther Martin /tłum. i kom./
XVIII. 82.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia, das ist die ganze H. Schrift Altes und Neues Testaments, nach der Teutschen Uebersetzung D. Martin Luthers…






Dressden und Leipzig, 1702.



















119.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.
XVIII. 83.
I /2/301




      Biblia Sacra, das ist die ganze Heilige Schrift Alten und Neuen Testaments, nach der Teutschen Uebersetzung D. Martini Lutheri… Nebst dessen geistreichen Vorreden eines jeden Buchs… Zweite verbesserte und mit einer Abhandlung von jüdischen Alterthümern vermehrte Auflage.






Lemgo, gedruckt und verlegt durch Johann Heinrich Meyers Witwe, 1756, 2°, k. nlb. 19, s. 1116, 308, k. nlb. 2.




















Arnd Johann /kom./
XVIII. 83.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia Sacra, das ist die ganze Heilige Schrift Alten und Neuen Testaments…






Lemgo, 1756.




















Heshusius Tilemann /kom./
XVIII. 83.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia Sacra, das ist die ganze Heilige Schrift Alten und Neuen Testaments…






Lemgo, 1756.




















Luther Martin /tłum. i kom./
XVIII. 83.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia Sacra, das ist die ganze Heilige Schrift Alten und Neuen Testaments…






Lemgo, 1756.



















120.
Lange Joachim
XVIII. 84 adl.
I /2/302/A




      Apostolisches Licht und Recht, das ist richtige und erbauliche Erklärung der sämtlichen Apostolischen Briefe… Tl. 1 – 2.






Halle, verlegt im Wäysen- Hause, 1729 /rz/, 2°, k. nlb. 11, s. 824, s. 781, s. nlb. 27.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.




















Lange Joachim
XVIII. 85 adl.
I/2/302/B




      Apocalyptisches Licht und Recht, das ist richtige und erbauliche Erklärung des prophetischen Buchs der Heiligen Offenbahrung Johannis…






Halle, bey Christ. Pet. Francken, 1730, 2°, k. nlb. 12, s. 56, s. 272.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.






Def.: brak s. 273 – końca.



















121.
Lange Joachim
XVIII. 86.
I /2/303




      Mosaisches Licht und Recht, das ist richtige und erbauliche Erklärung der fünf Bücher Mosis… Nebst einer ausführlichen Einleitung in die gantze Heilige Schrift…






Halle und Leipzig, zufinden bey Samuel Benjamin Walther, /po 18 III/ 1732, 2°, k. nlb. 13, s. 208, s. 1252, k. nlb. 7.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.



















122.
Lange Joachim
XVIII. 87.
I /2/304/A




      Biblisch- Historisches Licht und Recht, das ist richtige und erbauliche Erklärung der sammtlichen Historischen Bücher des Alten Testaments… Darinn nach einer historischen und geographischen Einleitung… Tl. 1 – 2. 

I/2/304/B




Halle und Leipzig, /zufinden bey Samuel Benjamin Walther?/, /po 5 IV/ 1734, 2°, k. nlb. 7, s. 56, k. nlb. 1, s. 494, s. 818, k. nlb. 4.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.






Def.: część kart zagrożona – butwieją.



















123.
Lange Joachim
XVIII. 88.
I /2/305/A




       Biblisch- Historisches Licht und Recht, das ist richtige und erbauliche Erklärung der sammtlichen Historischen Bücher des Alten Testaments… Darinn nach einer historischen und geographischen Einleitung… Tl. 1 – 2. 

I/2/305/B




Halle und Leipzig, /zufinden bey Samuel Benjamin Walther?/, /po 5 IV/ 1734, 2°, k. nlb. 7, s. 56, k. nlb. 1, s. 494, s. 818, k. nlb. 4.






Def.: część kart nadbutwiała.



















124.
Lange Joachim
XVIII. 89.
I /2/306/A




      Evangelisches Licht und Recht, oder richtige und erbauliche Erklärung der heiligen Vier Evangelisten und der Aposteln- Geschichte… Tl. 1 – 2. 

I/2/306/B




Halle und Leipzig, /zufinden bey Samuel Benjamin Walther?/, 1735, 2°, k. nlb. 19, s. 764, s. 674, k. nlb. 4.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.



















125.
Lange Joachim
XVIII. 90.
I /2/307/A




      Davidisch- Salomonisches Licht und Recht, oder richtige und erbauliche Erklärung der geistreichen Psalmen Davids… Wie auch der lehrreichen Sprüche, auch des Predigers und des Hohenliedes Salomons. Dazu kommt die Auslegung des Propheten Daniels… Tl. 1 – 3. 

I/2/307/B

I/2/307/C




Halle und Leipzig, /zufinden bey Samuel Benjamin Walther?/, /po 30 III/ 1737, 2°, k. nlb. 8, s. 676, k. nlb. 10, s. 604, s. 150, k. nlb. 1.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.



















126.
Lange Joachim
XVIII. 91.
I /2/308/A




      Davidisch- Salomonisches Licht und Recht, oder richtige und erbauliche Erklärung der geistreichen Psalmen Davids… Wie auch der lehrreichen Sprüche, auch des Predigers und des Hohenliedes Salomons. Dazu kommt die Auslegung des Propheten Daniels… Tl. 1 – 3. 

I/2/308/B

I/2/308/C




Halle und Leipzig, /zufinden bey Samuel Benjamin Walther?/, /po 30 III/ 1737, 2°, k. nlb. 8, s. 676, k. nlb. 10, s. 604, s. 150, k. nlb. 1.



















127.
Lange Joachim
XVIII. 92.
I /2/309/A




      Prophetisches Licht und Recht, oder richtige und erbauliche Erklärung der Propheten… Mit einer Einleitung in die Offenbahrung Johannis… und mit einem Anhange von der allgemeinen Gnade in Christo. Tl. 1 – 2. 

I/2/309/B




Halle und Leipzig, bey Christ. Peter Francken, /po 12 IV/ 1738, 2°, k. nlb. 4, s. 68, s. 617, s. nlb. 3, k. nlb. 4, s. 128.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.



















128.
Lange Joachim
XVIII. 93.
I /2/310/A




      Prophetisches Licht und Recht, oder richtige und erbauliche Erklärung der Propheten… Mit einer Einleitung in die Offenbahrung Johannis… und mit einem Anhange von der allgemeinen Gnade in Christo. Tl. 1 – 2. 

I/2/310/B




Halle und Leipzig, bey Christ. Peter Francken, /po 12 IV/ 1738, 2°, k. nlb. 4, s. 68, s. 617, s. nlb. 3, k. nlb. 4, s. 128.






Def.: poważnie uszkodzone początkowe karty – zbutwiałe, również k. tyt.



















129.
Wellerus Hieronymus von Molsdorff
XVIII. 94.
I /2/311




      Teutsche Schrifften. In zwey besondere Eintheilungen jetzo zum Erstenmahl zusammen gebracht… /wyd. Christoph Friedrich Lämmel/.






Leipzig, zu finden bey Philipp Willhelm Stocken und Christian Emmerichen, /gedruckt bey Johann Andreas Zschauen und Martin Fulden/, /po 8 III/ 1702 /rz/, 2°, k. nlb. 4, s. 24, s. 880, s. 314, k. nlb. 16.




















Lämmel Christoph Friedrich /wyd./
XVIII. 94.





Zob. Wellerus Hieronymus von Molsdorff






Teutsche Schrifften…






Leipzig, 1702.



















130.
/Wellerus Hieronymus von Molsdorff/
XVIII. 95.
I /2/312




       /Scripta Latina…/ /wyd. Christophorus Fridericus Laemmel/.






/Leipzig, zu finden bey Philipp Willhelm Stocken und Christian Emmerichen?, gedruckt bey Johann Andreas Zschauen und Martin Fulden?/, /po 24 VIII 1702/, 2°, k. nlb. 8, s. 40, s. 908, s. 424, s. 218, k. nlb. 50.






Def.: brak k. tyt.




















Lämmel Christoph Friedrich /wyd./
XVIII. 95.





Zob. Wellerus Hieronymus von Molsdorff






       Scripta Latina…






Leipzig, 1702.



















131.
Dithmarus Justus Christophus
XVIII. 96.
I /2/313




       Commentatio de honoratissimo ordine militari de Balneo, cujus origo, progressus, restauratio, regularis forma, summaque dignitas exponuntur, ut et honoratissimorum equitum, variis illorum indici adpositis tabulas, nomina, tituli, et insignia aeri incisa, exhibentur. Accedunt statuta idiomate Anglico et Latine versa, opera Justi Christoph. Dithmari…






Francofurti ad Viadrum, impensis Johannis Godofredi Conradi, 1729, 2°, k. nlb. 5, s. 90, s. VIII, s. 40, k. nlb. 3.






Prow.: Inventarium der Domkirche zu Cammin.






Nb.: zawiera liczne ilustracje.



















132.
Cyprianus Ern/estus/ Salo/mon/
XVIII. 97.
I /2/314




       Hilaria Evangelica, oder theologisch- historischer Bericht vom andern evangelischen Jubel- Fest, nebst III. Büchern darzu gehöriger Acten und Materien, deren das Erste, die obrigkeitlichen Verordnungen, und viele historische Nachrichten, das Andere, Orationes und Programmata Jubilea, das Dritte, eine vollständige Beschreibung der Jubel- Medaillen begreiffet. Mit Kupffern, Summarien und einem nützlichen Register.






Gotha, verlegts Moritz Georg Widmann, 1719, 2°, k. nlb. 15, s. 190, s. 1124, s. 128, k. nlb. 24, s. 80, k. nlb. 1, ilustr. 12, k. nlb. 1, ilustr. 1.




















Widmann Moritz Georg /wyd./
XVIII. 97.





Zob. Cyprianus Ernestus Salomon






Hilaria Evangelica,…






Gotha, 1719.



















133.
Hänfler Johann
XVIII. 98.
I /2/315/A




      Vollständiger Haus- und Kirchen- Schatz: Welcher in zwey Haupt- Abtheilungen gefasset, deren erste vorstellet die Krone des Lebens, wie sie den treuen Kindern Gottes beygeleget wird in allen Sonn- Fest- und Apostel- Tagen der Episteln und Evangelien; in der anderen Abtheilung aber sind zu finden Catechismus- Buss- Communion- Passions- Kronungs- und zur Vorbereitung eines seeligen Todes, zum gantzen Christenthum dienliche Predigten, ingleich Gebethe und Gesänge geistreicher Männer und des Autoris, nebst einigen zur Hauss- Andacht dienlichen Kirchen- Gesängen; auf jedes Anliegen und gemeinste Arten der Noth gerichtet, damit nicht nur ein Christlicher Hauss- Vater alle seine Glaubens- und Lebens- Pflicht zu seiner seeligen Erbauung im Christenthum, sondern auch angehende Prediger und Studiosi Theologiae einige Anleitung hierinne finden können, mit einem vierfachen Register versehen, und durch gottlichen Beystand verfertiget von… Tl. 1 – 2.

I/2/315/B




Leipzig und Franckfurt an der Oder, verlegts Johann Völcker, 1705 /rz/, 2°, k. nlb. 5, s. 10, k. nlb. 12, s. 868, s. 736.






Prow.: ręczny napis: Synodal Bibliothek.






Def.: podniszczone karty początkowe i końcowe, podarte karty ze str. 499 – 500, 837 – 838.




















Völcker Johann /wyd./
XVIII. 98.





Zob. Hänfler Johann






       Vollständiger Haus- und Kirchen- Schatz…






Leipzig und Franckfurt an der Oder, 1705.



















134.
Scriver Christian
XVIII. 99.
I /2/316/A




      Seelen- Schatz, darinnen von der menschlichen Seelen hohen Würde, tieffen und kläglichen Sünden- Fall, Busse und Erneuerung durch Christum, göttlichen heiligen Leben, vielfältigen Creutz und Trost im Creutz, seligen Abschied aus dem Leibe, triumphierlichen und frölichen Einzug in den Himmel, und ewiger Freude und Seligkeit, erbaulich und tröstlich gehandelt wird; vormahls in denen ordentlichen Wochen- Predigten seiner anvertrauten Christlichen Gemeinde fürgezeiget, und auf Anhalten vieler gottseligen Seelen weiter ausgeführet, nunmero aber mit richtigen Marginalien durchgehends versehen, und bey dieser Eilfften Auflage mit möglichster Sorgfalt und Mühe von unzehlichen Druckfehlern gereiniget, und mit vollständigen Registern versehen.

I/2/316/B

I/2/316/C

I/2/316/D

I/2/316/E




Fünff Theile. Nebst einer neuen Vorrede Herrn Jo. Georgii Pritti…






Magdeburg und Leipzig, in Verlegung sel. Christoph Seidels Wittwe und Georg Ernst Scheidhauers, 1737 /rz/, 2°, k. nlb. 13, s. 897, k. nlb. 25, s. 1 - 1067, k. nlb. 37.






Nb.: Tl. 4 i 5 mają osobne k. tyt.




















Pritius Io/annes/ Georgius /wyd. i przedm./
XVIII. 99.





Zob. Scriver Christian






      Seelen- Schatz, darinnen von der menschlichen Seelen hohen Würde,…






Magdeburg und Leipzig, 1737.



















135.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.
XVIII.100
I/2/316/0




Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft des Alten und Neuen Testaments. Wie solche von Herrn Doctor Martin Luther Seel. im Jahr Christii 1522. in unsere Teutsche Mutter-Sprach zu übersetzen angefangen /Anno 1534. zu End gebracht/, und vor einigen Jahren bereits, mit den Summarien Herrn Johann Sauberti Seel. auch mit dem Vielfältigen und Lehrreichen Nutzen über alle Capitel des Herrn D. Salomon Blassens Seel. aufgefertiget ... Samt einer Vorrede Herrn Johann Michael Dillherns ...






Nürnberg, in Verlegung Johann Andrea Endters Seel. Söhne, 1702 /rz/ 2(.






k.nlb.33, s.1227, s.nlb.21, k.nlb.ilustr.3.






Def.: druk znacznie uszkodzony przez robaki.



















136.
Amort Eusebius
XVIII. 104.
I /2/317/A




      Theologia eclectica, moralis et scholastica, sub auspiciis SS. D. N. Benedicti XIV. Ad Mentem Sanctorum Patrum et Theologorum insignium, praesertim Veterum, conscripta. T. 1 – 2.

I/2/317/B




Bononiae, prostat Venetiis apud Joannem Tyberninum. Superiorum Permissu., 1753 /rz/, 2°, s. XX, 600, XII, 464, k. nlb. 2 /między s. 200 – 201/.






Nb.: T. 3 – 4 – brak.






Prow.: Alumnat zu Breslau. Ręczny napis: Bibliotheca Wratislavia Collegii S. J. Anno 1766.



















137. 138.
Lexicon
XVIII. 105 I XVIII. 105 II
I /2/318/I/A




       Allgemeines Historisches Lexicon, im welchen das Leben und die Thaten derer Patriarchen, Propheten, Apostel, Väter der ersten Kirchen, Päpste, Cardinäle, Bischöffe, Prälaten, vornehmer Gottes- Gelährten, nebst denen Ketzern… Tl. 1, 3.

I/2/318/II/B




Leipzig, verlegts Thomas Fritsch /und/ Erben, 1722 – 1731, 2°, 2 vol.






Tl. 1, A – D, 1722, Andere und vermehrte Auflage, k. nlb. 3, s. 991; Tl. 3, K – Q, 1731, Mit allergnädigsten Freyheiten. Dritte um viele vermehrte und verbesserte Auflage, k. nlb. 2, s. 682, 528.






Nb.: Brak Tl. 2 i 4.




















Allgemeines Historisches Lexicon
XVIII. 105 I XVIII. 105 II





Zob. Lexicon






       Allgemeines Historisches Lexicon, im welchen das Leben und die Thaten derer Patriarchen, Propheten, Apostel, Väter der ersten Kirchen, Päpste, Cardinäle, Bischöffe, Prälaten, vornehmer Gottes- Gelährten,…






Leipzig, 1722 – 1731.



















139.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.
XVIII. 106.
I /2/319




      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Altes und Neues Testaments, durch Doct. Martin Luther verteutschet. Mit Doct. Pauli Tossani… hiebevor ausgegangenen Glossen und Auslegungen… Unter eine neuen Vorrede und Direction Hermann Pörtnern…






Minden, druckts und verlegts Johann Detleffsen, /1715/- 1716, 2°, k. nlb. 9, s. 48, k. nlb. 4, s. 680, 320, 104, 422, mapy i ilustr.






Def.: zniszczone k. początk. i końcowe, niektóre k. zbutwiałe.




















Luter Martin /tłum./
XVIII. 106.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Altes und Neues Testaments, durch Doct. Martin Luther verteutschet. Mit Doct. Pauli Tossani… hiebevor ausgegangenen Glossen und Auslegungen…






Minden, 1715 – 1716.




















Pörtner Hermann /wyd. i przedm./
XVIII. 106.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Altes und Neues Testaments, durch Doct. Martin Luther verteutschet. Mit Doct. Pauli Tossani… hiebevor ausgegangenen Glossen und Auslegungen…






Minden, 1715 – 1716.



























Tossani Paul /kom./
XVIII. 106.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Altes und Neues Testaments, durch Doct. Martin Luther verteutschet. Mit Doct. Pauli Tossani… hiebevor ausgegangenen Glossen und Auslegungen…






Minden, 1715 – 1716.



















140. 141.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.
XVIII. 107 I  XVIII. 107 II
I /2/320/I/A




      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Alten und Neuen Testaments, nach der Übersetzung und mit Vorreden und Randglossen D. Martin Luthers… Ausgefertiget unter Aufsicht und Direction Christoph Matthäi Pfaffen…

I/2/320/II/B




Tübingen, verlegt und gedruckt von Johann Georg und Christian Gottfried Cotta, 1730, 2°, 2 vol.






Vol. 1, k. nlb. 15, s. 1248, ilustr.; Vol. 2, s. 13 – 582, s. 80, k. nlb. 38.






Def.: Vol. 1, uszkodz. Niektóre ilustr. i karty; Vol. 2, brak k. tyt. i kart do str. 12, zniszczone początkowe /tj. od str. 13/ karty.






Prow.: Na vol. 2 ręczne napisy: Der Dom- Bibliotek in Cammin i. Pom.; Synodal Blibliothek.




















Luther Martin /tłum. i kom./
XVIII. 107 I  XVIII. 107 II





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Alten und Neuen Testaments, nach der Übersetzung und mit Vorreden und Randglossen D. Martin Luthers…






Tübingen, 1730.




















Pfaffe Christoph Matthäi /wyd./
XVIII. 107 I XVIII. 107 II





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Alten und Neuen Testaments, nach der Übersetzung und mit Vorreden und Randglossen D. Martin Luthers…






Tübingen, 1730.



















142.
Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.
XVIII. 108.
I /2/321




      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Altes und Neues Testaments. Verteutschet von Doctor Martin Luther…






Nürnberg, in Verlegung Johann Andrea Endters Seel. Sohn und Erben, 1708 /rz/, 2°, k. nlb. 75 /w tym ilustr./, s. 664, 904, k. nlb. 8.




















Luther Martin /tłum./
XVIII. 108.





Zob. Biblia – Test. Vet. et Nov. Germ.






      Biblia, das ist die gantze Heilige Schrifft Altes und Neues Testaments. Verteutschet von Doctor Martin Luther…






Nürnberg, 1708.



















143.
/Ursinus von Bär Benjamin/
XVIII. 109.
I /2/322




       Christ- Königliches Trauer- und Ehren- Gedächtnüs, der Weyland Allerdurchlauchtigsten Grossmächtigsten Fürstin und Frauen, Frauen Sophien Charlotten, Königin in Preussen… Als dieselbe am 1. Febr. 1705. zu Hannover höchstseeligst in dem Herrn entschlaffen, und darauf den 28. Junii mit Königl. Solennitäten in die Königl. und Churfüsrtliche Grufft der Dom- Kirche in Berlin beygesetzet worden. Zu Dero unsterblichem Nach- Ruhm aufgerichtet.
XVIII.110 I
I/2/322/I/A




Cölln an der Spree, druckts Urlich Liebpert…, /po 5 VI 1705/, 2°, k. nlb. 3, s. 114, ilustr. k. 82, ilustr. nlb. 3, k. nlb. 10.






Def.: druk b. zniszczony przez pleśń, karty butwieją, wiele ilustr. uszkodz.



















144.
/Ursinus von Bär Benjamin/
XVIII. 110 II
I /2/323/II/B




      Christ- Königliches Trauer- und Ehren- Gedächtnüs, des Weyland Allerdurchlauchtigsten Grossmächtigsten Fürsten und Herrn, Herrn Friderichs, Ersten Christl. Königs in Preussen… Als derselbe am 25. Febr. 1713. in hiesiger Residentz seine Gott- geheiligte Seele dem treuen Schöpfer in seine Hände übergeben, und darauf den 2. May die Königliche Leiche, mit Königlichen Solenitäten, und dabey häuffig vergossenen Thränen, in die Königliche und Churfürstliche Grufft der Dohm- Kirche in Berlin beygesetzet worden. Zu Dessen Immerwärendem Nach- Ruhm aufgerichtet.






Berlin, druckts Urlich Liebpert…, /po 13 V 1713/, 2°, k. nlb. 2, s. 112, ilustr. k. 118, ilustr. nlb. 1, k. nlb. 6.






/Acc.:/






Jablonski Joh/ann/ Theod/or/






Memoriae honori gloriae divi Friderici Borussorum Regis. Pietas in Principem, Officii in Dominum, Gratae mentis in Evergetam Monumentum.






Berolini, 1713 /rz/, k. nlb. 6.




















Jablonski Joh/ann/ Theod/or/
XVIII. 110.





      Memoriae honori gloriae divi Friderici Borussorum Regis. Pietas in Principem, Officii in Dominum, Gratae mentis in Evergetam Monumentum.






Berolini, 1713.






Zob. /Ursinus von Bär Benjamin/






Christ- Königliches Trauer- und Ehren- Gedächtnüs, des Weyland Allerdurchlauchtigsten Grossmächtigsten Fürsten und Herrn, Herrn Friderichs, Ersten Christl. Königs in Preussen…






Berlin, 1713.



















145.
Brougthon
XVIII. 111.
I /2/324




       Historisches lexicon aller Religionen. Zweyter Theil. K bis Z.






/Leipzig, gedruckt bey Johann Immanuel Breitkopf, 1756/, 8°, k. nlb. 1, s. 6 – 1643.






Nb.: Tl. 1 – brak.




















Lexicon
XVIII. 111.





Zob. Brougthon






       Historisches lexicon aller Religionen. Zweyter Theil. K bis Z.






Leipzig, 1756.



















146.
Crüger Johann
XVIII. 112.
I /2/325




       Gott- geheiligte Fest-Cantaten, oder Auserlesene und erbauliche Musicalische Texte über alle Fest- Tage, zu mehrer Erweckung der Andacht derer Zuhörer zusammen getragten von…






Alten Stettin, gedruckt bey Johann Friedrich Spiegeln, /po 12 II 1730/, 8°, k. nlb. 4, s. 120.



















147.
/Gesang-Buch/
XVIII.113 adl.
I /2/326/A




/Gesang- Buch…/






      /Alten- Stettin, gedruckt und verlegt bey Johann Friedrich Spigeln, 1753 ?/, 8°, s. 1144, k. nlb. 2.






Def.: Brak k. tyt., przypuszczalnych kart nlb. po k. tyt., uszkodz. karty początkowe.




















Gebet- Buch
XVIII.114 adl.
I/2/326/B




      Geist- reiches Gebet- Buch, darinnen Morgen- und Abend- Selen auf alle Tage in der Wochen…






Alten- Stettin, gedruckt und verlegt bey Johann Friedrich Spiegeln, 1753, 8°, k. nlb. 2, s. 152.






Def.: uszkodz. końcowe karty, niewykluczony brak końca.



















148.
Messias,
XVIII. 115.
I /2/327/A




       Der Messias. Erster /-zweiter/ Band.

I/2/327/B




Carlsruhe, bey Christian Gottlieb Schmieder, 1775, 8°, k. nlb. 2, s. 7 – 336, k. nlb. 1, s. 5 - 304.






Nb.: poemat w 10 pieśniach.






Def.: brak oprawy.

































149.
Gesang- Buch
XVIII.118 adl.
I /2/328/A




       Heiliges Lippen- und Hertzens- Opffer eines gläubigen Seele: oder vollstädiges Gesang- Buch, enthält in sich die neusten und alten Lieder des… Lutheri und anderer erleuchteten Lehrer unserer Zeit… Nebst einem Geist- reichen Gebeth- Buch, von dem… Laurent. David Bollhagen…






Alten- Stettin, gedr. und verl. von… J. F. Strucks Wittwe, u. sel. Leichs Erben, 1789, 8°, k. nlb. 2, s. 704, 84.




















Bollhagen Laurent. David
XVIII.118 adl.





Zob. Gesang- Buch






       Heiliges Lippen- und Hertzens- Opffer eines gläubigen Seele: oder vollstädiges Gesang- Buch… Nebst einem Geist- reichen Gebeth- Buch, von dem… Laurent. David Bollhagen…






Alten- Stettin, 1789.




















Gebeth- Buch
XVIII.118 adl.





Zob. Gesang- Buch






       Heiliges Lippen- und Hertzens- Opffer eines gläubigen Seele: oder vollstädiges Gesang- Buch… Nebst einem Geist- reichen Gebeth- Buch, von dem… Laurent. David Bollhagen…






Alten- Stettin, 1789.




















Evangelia
XVIII. 119 adl.
I/2/328/B




       Evangelia und Episteln, auf alle Sonn- und Fest- Tage durchs ganze Jahr… Und der Geschichte von Leiden, Sterben, Auferstehung und Himmelfahrt unsers Herrn und Heilandes Jesu Christi… Wie auch die Zerstörung der Stadt Jerusalem… /Acc.:/ Der kleine Catechismus, mit der Auslegung D. Martin Luthers. /Acc.:/ Register aller Gesange, so in diesem Buche zu finden…






Alten- Stettin, gedr. und verl. bey… Joh. Fr. Strucks Wittwe, und sel. Leichs Erben, 1788, 8°, s. 112, 16, k. nlb. 8.






Def.: uszkodz. oprawa – brak 1 okładki.




















Catechismus /Luthers/
XVIII. 119 adl.





Zob. Evangelia






       Evangelia und Episteln, auf alle Sonn- und Fest- Tage durchs ganze Jahr… /Acc.:/ Der kleine Catechismus, mit der Auslegung D. Martin Luthers.






Alten- Stettin, 1788.




















Luther Martin
XVIII. 119 adl.





Zob. Evangelia






       Evangelia und Episteln, auf alle Sonn- und Fest- Tage durchs ganze Jahr… /Acc.:/ Der kleine Catechismus, mit der Auslegung D. Martin Luthers.






Alten- Stettin, 1788.





